

李克强会见保加利亚总理鲍里索夫

新华社克罗地亚杜布罗夫尼克4月11日电（记者史霄萌袁亮）国务院总理李克强当地时间4月11日下午在杜布罗夫尼克会见出席中国—中东欧国家（“16+1”）领导人会晤的保加利亚总理鲍里索夫。

李克强表示，今年是中保建交70周年，两国关系将迎来新的发展机遇。我们愿以此为契机，办好一系列庆祝活动，加强双方在基础设

施建设、农业技术等领域合作。中方鼓励更多有实力的中国企业参与保基建设项目，欢迎保优质农产品扩大对华出口。我们愿进一步扩大两国人文交流，索非亚中国文化中心将于年内正式运营，这有利于进一步夯实两国民意基础。

李克强调，去年“16+1”领导人索非亚会晤就在保设立“16+1全球伙伴中心”达成重要共识。此次会晤期间将举行中心揭牌仪式，相

信未来中心将为“16+1合作”提供有力智力支持。

鲍里索夫表示，李总理去年7月成功访问保加利亚，推动双边关系取得新发展。双方在农业、旅游、基础设施建设各方面成果丰硕。我们愿同中方进一步深化互联互通，取得更多务实成果，推动“16+1全球伙伴中心”为各方务实合作提供有益政策咨询和支持。

王毅、何立峰参加会见。

李克强会见捷克总理巴比什

新华社克罗地亚杜布罗夫尼克4月11日电（记者史霄萌袁亮）国务院总理李克强当地时间4月11日下午在杜布罗夫尼克会见出席中国—中东欧国家（“16+1”）领导人会晤的捷克总理巴比什。

李克强表示，今年适逢中捷建交70周年。中方愿同捷方增进政治互信，扩大务实合作，加强

人文交流。两国务实合作有着70年的传统。中方支持有实力的中国企业在欧盟规则、标准、参与捷基础设施建设方面探索新的合作方式，共同为促进贸易平衡作出努力。继续推进两国工业、核能等领域的务实合作。希望双方为两国企业赴对方国家投资兴业创造公平公正的营商环境。期待捷方在促进中欧合

作方面发挥建设性作用。巴比什表示，捷中关系持续向前发展。欢迎中方加大对捷投资，继续推进交通基础设施建设、能源等各领域务实合作。扩大文化旅游合作和人文交流。期待捷中在“16+1”框架下加强合作，为推动欧中关系向前发展作出贡献。

王毅、何立峰参加会见。

赵乐际会见新加坡副总理张志贤

新华社北京4月11日电（记者伍岳）中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际11日在人民大会堂会见新加坡副总理张志贤。

赵乐际表示，中新是友好邻邦。2015年习近平主席对新加坡进行国事访问，两国确立了与时俱进的全方位合作伙伴关系。近年来，

双方在各领域合作不断深化，积极推进“一带一路”框架下的互联互通、金融支撑、三方合作等三个平台建设，打造“陆海新通道”和第三方市场合作两大亮点，为中新全方位合作增添了新内涵。“一带一路”给中新关系带来重大机遇，中方愿同新方一道，在经贸、金融、执法安全、

社会治理、人才培训、反腐败等领域深化务实合作，推动中新关系取得更大发展。

张志贤表示，新加坡愿在两国领导人引领下，进一步加强同中国“一带一路”等发展倡议对接，推动务实合作不断取得新进展。

韩正会见美国前财政部长保尔森

新华社北京4月11日电（记者潘洁）中共中央政治局常委、国务院副总理韩正11日在中南海紫光阁会见美国前财政部长保尔森。

韩正表示，中美建交40年来，两国关系经历各种考验，取得了历史性发展。中美在维护世

界和平稳定、促进全球发展繁荣方面拥有广泛利益、肩负着重要责任。要在两国元首重要共识的指引下，推动中美经贸合作和两国关系健康稳定向前发展。加强生态环境保护是中国实现高质量发展的必然要求，中方愿意开展各种形式的国际合作，愿意与保

尔森基金会共同努力，在生态环境保护方面进一步拓宽合作领域。

保尔森表示，中美关系是世界上最重要的双边关系之一。保尔森基金会愿意积极推动中美贸易投资、环境保护、清洁能源、绿色金融等领域的合作。

（上接第一版）

新华社北京4月11日电（记者罗争光）记者从11日在京召开的十三届全国人大二次会议代表建议、批评和意见交办会上获悉，今年大会期间代表们共提出建议8160件。

全国人大常委会秘书长杨振武在会上表示，全国人大常委会将更好发挥人大代表作用作为做好新时代人大工作的重要基础，坚持把代表议案、建议作为推动改进工作、提升工作水平的重要依据，健全代表建议办理工作机制，不断增强办理工作实效，更好支持和保障代表依法履职。十三届全国人大一次会议期间代表提出的7139件建议全部办理完毕并答复代表，有力推动了党中央重大决策部署的贯彻落实，解决了一批人民群众关注的重大

点难点问题。做好今年代表建议办理工作，要深入学习领会、全面贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，按照栗战书委员长指示要求，提高政治站位，进一步增强办理好代表建议的思想自觉和行动自觉；要紧紧围绕党和国家工作大局办理代表建议，突出重点，办出实效；要进一步完善代表建议办理机制，密切协作，形成合力。

记者从会上了解到，今年代表建议数量比去年增加1021件，增长14.3%，代表通过专题调研、视察、座谈、走访等形式形成的建议有5353件，占建议总数的65.6%，占比增加了4个百分点，体现出代表们经过一年履职实践，履职能力和积极性进一步提升。在

继续打好三大攻坚战、促进区域协调发展和城乡融合发展、实施乡村振兴战略和深化农村改革、保障和改善民生等方面，代表们普遍关注，建议比较集中。

据悉，今年代表提出的建议将由193家承办单位研究办理。其中，代表建议需要多个部门共同研究办理的有5651件，占建议总数的69.2%。同时，在广泛征求各方面意见的基础上，全国人大常委会办公厅确定了22项重点督办建议选题，涉及代表建议276件，交由国家发展改革委、财政部、教育部等17家单位牵头办理，全国人大7个专门委员会负责督办。中共中央办公厅、国务院办公厅负责同志就做好代表建议办理工作提出了要求。

（上接第一版）

新华社合肥4月11日电（记者徐海涛）4月10日公布的人类首张黑洞照片引起全世界关注，但双中子星合并除了产生黑洞，是否还可能产生磁星？近期，中国科学技术大学教授薛永泉领衔的中美合作科研团队，观测到一个持续约7小时、来自约66亿光年外的独特X射线辐射信号，各种关键数据表明其极有可能源于双中子星合并之后产生的磁星。国际权威学术期刊《自然》4月11日刊登了这个重大研究发现。

中子星是宇宙中最神奇的天体之一，它几乎全部由中子组成，具有

超高密度和超强磁场，是检验基本物理规律极佳的天然实验室。但迄今为止，人类对中子星属性的认知仍然模糊。

双中子星合并会产生什么？主流研究观点认为，双中子星合并之后的直接产物是黑洞。也有理论预言，若中子星压强随核物质密度的变大而显著增加，则双中子星合并会产生新的特殊中子星——磁星。

磁星的表面磁场强度，比目前人类能制造出来的最强磁场还要强上亿倍。它具有超高的自转速度，每秒钟可以自转上千周。由于快速自转，即使它的质量超过中子星的质

量上限，离心力也能帮助它短期抗衡自身的强大引力，因而不会坍缩成黑洞。

双中子星合并会释放强烈的引力波辐射，同时会抛出大量的高能量伽马射线和X射线。近期，中国科学技术大学领衔的研究团队，借助美国宇航局的钱德拉空间望远镜，观测到了这种以前只存在于理论猜想中的新型X射线信号，在国际上首次证实了双中子星合并直接产物可以是磁星。来自66亿光年外的星光，也为未来的引力波探测和中子星研究照亮了新方向。

（上接第一版）

新华社合肥4月11日电（记者徐海涛）4月10日公布的人类首张黑洞照片引起全世界关注，但双中子星合并除了产生黑洞，是否还可能产生磁星？近期，中国科学技术大学教授薛永泉领衔的中美合作科研团队，观测到一个持续约7小时、来自约66亿光年外的独特X射线辐射信号，各种关键数据表明其极有可能源于双中子星合并之后产生的磁星。国际权威学术期刊《自然》4月11日刊登了这个重大研究发现。

中子星是宇宙中最神奇的天体之一，它几乎全部由中子组成，具有

李克强会见塞尔维亚总理布尔纳比奇

新华社克罗地亚杜布罗夫尼克4月11日电（记者郭明达翟伟）国务院总理李克强当地时间4月11日下午在杜布罗夫尼克会见出席中国—中东欧国家（“16+1”）领导人会晤的塞尔维亚总理布尔纳比奇。

李克强表示，近年来，中塞关系发展势头良好，务实合作稳步推进。中方愿同塞方继续推进

在经贸、基础设施建设等领域的合作，支持本国企业赴塞投资，按照市场规则和商业原则参与塞基础设施项目建设。加强两国人员往来和人文交流，共同推动双边关系与合作实现更大发展。希望塞方在中国产品对欧出口方面发挥积极作用。

布尔纳比奇表示，塞中关系不断向前发展，两国政治、经贸、文

化、教育、旅游等方面的合作取得良好进展，人员往来密切。匈塞铁路（塞段）等重大项目合作进展顺利，有力加强了两国关系。欢迎中国企业赴塞投资，期待同中方继续加强在基础设施、矿产资源开发、能源、汽车、金融以及文化旅游等领域的合作，推动两国关系迈上新台阶。

王毅、何立峰参加会见。

李克强会见斯洛文尼亚总理沙雷茨

新华社克罗地亚杜布罗夫尼克4月11日电（记者张正富王卓伦）国务院总理李克强当地时间4月11日下午在杜布罗夫尼克会见出席中国—中东欧国家（“16+1”）领导人会晤的斯洛文尼亚总理沙雷茨。

李克强表示，中斯是重要合作

伙伴，两国关系与合作健康稳定发展。中斯双方优势互补，在各领域的合作都取得了一系列成果。我们愿将“一带一路”倡议同斯发展战略更好对接，并在科技创新、中小企业等领域进一步深化合作。

沙雷茨表示，斯中是重要合作

伙伴，高层往来密切，双边关系与各领域合作发展顺利。斯方积极参与共建“一带一路”和中国—中东欧国家合作（“16+1合作”），愿同中方扩大贸易、投资、科技、制药等领域合作，推动双边关系取得新的发展。

王毅、何立峰参加会见。

栗战书在四川检查水污染防治法实施情况时强调落实法定领导责任工作责任监管责任执法责任用法律武器治理污染筑牢长江上游生态屏障

新华社成都4月11日电（记者陈菲）中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书8日至11日率领全国人大常委会执法检查组在四川检查水污染防治法实施情况。他强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平生态文明思想和党中央决策部署，落实法定领导责任、工作责任、监管责任、执法责任，用法律武器治理水污染、保护水生态，筑牢长江上游生态屏障。

这次执法检查严格对照水污染防治法法律条文进行，突出检查各级政府及监管、执法、司法部门和企业等落实法定责任情况。执法检查组一下飞机就来到四川省生态环境厅，了解生态环境监管指挥平台运行和水质监测情况，询问水污染防治及应急处置措施。栗战书强调，要用好现代化监测手段，掌握真实情况、及时发现问题，切实督促整改。在成都市青羊区摸底河蜀辉桥段察看黑臭水体整治成效，检查河

长制落实情况，到天府新区兴隆湖了解生态水环境综合治理。栗战书主持召开座谈会，听取政府及相关部门负责人、基层执法人员落实法律情况的介绍和意见建议，强调污染防治必须依靠法治、遵循法律，各级政府要增强依法治污意识，全面担负起法定职责，监管部门要坚持依法监管、严字当头，强化全时段、全流程、全覆盖的监督管理，执法、司法部门要把法律赋予的手段用足用好，严肃查处破坏生态环境的违法犯罪行为。

工业水污染防治、城镇水污染防治、农业农村水污染防治、船舶水污染防治和饮用水水源地保护是这次执法检查的重点。执法检查组来到成都天府新区第一污水处理厂了解城镇污水处理情况，到泸州港集装箱码头调研船舶污染防治，深入酿酒企业检查污水排放是否达标，到饮用水长江取水口进行实地察看。在同部分企业负责人和有关方面座谈时，栗战书指出，企业是工业水污染防治

的主体，既要严格落实法律规定，还要多承担社会责任。要及时公布信息，加强宣传教育，让守护清水绿岸成为全社会的自觉行动。

检查期间，栗战书来到省人大常委会机关看望工作人员，主持会议同地方人大负责同志和部分全国人大代表、地方各级人大代表座谈。

他强调，要因地制宜加强地方立法，对污染防治作出更加精准细化、更有针对性和可操作性的规定。

要加大监督工作力度，推动法律法规全面有效实施。

人大代表要了解和反映人民群众意愿和呼声，积极为污染防治工作献计出力。

习近平总书记和党中央十分关心长江生态保护。执法检查组专程前往泸州市张坝桂圆林察看长江岸

线修复保护情况。栗战书强调，四川是长江上游重要的生态屏障和水源涵养地，要落实好习近平总书记“共抓大保护，不搞大开发”的指示要求，走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

（上接第一版）

坡村为例，233户906人共种植草果14114亩，去年全村草果收入共422万元，有些种植规模大的农户家这部分收入就达10多万元。现在巴坡村已有50多辆私家车，摩托车每家每户都有，家家户户还都通了有线电视，4G网络也覆盖了。

“总书记在回信中说，脱贫只是第一步，更好的日子还在后头。对此我感触很深。”独龙江乡党委副书记姚丽威告诉记者，“总书记一直关心着我们，我感到很自豪；同时，作为一名党员干部，我感到压力也更大。怎么把我们独龙江乡建设得更加美丽？怎么带领独龙族群众与其他兄弟民族一起过上小康生活？”总书记的话给了我们很大的启发和鼓舞。”

“虽然已经脱贫出列了，但要达到小康生活还有一定困难。”姚丽威表示，后头的日子怎么过得更好？还需要进一步思考、研究和努力。党员干部要带头改变作风，配齐配强村“两委”干部队伍，同时激发群众的内生动力，形成一个齐心协力奔小康的局面，与4000多名独龙族同胞一道建设好家园。

“公路通到独龙江，公路弯弯绕雪山，汽车迎来自洋洋，独龙人民笑开颜啊哟哟……党的政策就是好，幸福不忘共产党啊哟哟……”听完老县长的总书记回信，乡亲们激动地唱起了歌、跳起了舞。记者了解到，这首歌曲叫《感恩歌》，还是高礼生作曲的呢。

（上接第一版）

“西柏坡是咱共产党员的精神家园。”陈国平说，整体脱贫了，更要时刻牢记“两个务必”，不能被成绩冲昏了头脑。为防止出现经济问题，村里的财务管理实行集体报账制，报账需由全体两委班子成员、村理财小组共同审查，并及时逐条公布。

追求创新的大学生：

勇于进取谋幸福

2005年，23岁的闫二鹏大学毕业后回到家乡西柏坡，从母亲手中接管了家庭宾馆。

“我非常看好家乡的红色旅游

资源，毕业后决定回来干。”闫二鹏说。

他不满足于传统经营模式，成立了村里第一家旅行社，建了西柏坡旅游网。

为了更好深挖红色文化，提升服务内容和品质，他经常去外地考察，学习借鉴好的经验。近几年，他注册了培训公司，聘请了专业人员，创新了培训方式；还与携程、去哪儿网等各大网络平台合作，继续扩大宣传，吸引越来越多的人来西柏坡

参观学习。

在上大学时就加入共产党的闫二鹏说，自己生在西柏坡感到非常自豪，身上有一份沉甸甸的责任。他理解，西柏坡精神中的艰苦奋斗，不是守着贫穷过日子，而是勇于进取谋幸福。对自己而言，赚钱不是目的，而是通过自身努力传播好红色文化。

文/新华社记者 张涛 黄小希 闫起磊 范世辉

（新华社石家庄4月11日电）

与对话。

国家文物局局长刘玉珠在开幕式致辞中表示，在“一带一路”倡议的持续引领和“16+1合作”机制的不断推动下，中国和中东欧国家文化遗产交流合作呈现稳中有进的良好态势，文物展览更加活跃，人员交往更加密切，机制建设实现突破。

第二届中国—中东欧国家文化遗产论坛开幕

本报讯 记者张雪报道：由国家文物局、河南省人民政府主办的第二届中国—中东欧国家文化遗产论坛4月10日在河南洛阳开幕。本次论坛期间，来自中国和波黑、